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ANNEXES 

Annexe 1. Caractéristiques des images Landsat 7 (ETM+) 

Bandes spectrales Longueur d’onde (micromètres) Résolution (mètres) 

Bande 1 (B) 0.45-0.52 30 

Bande 2 (V) 0.52-0.60 30 

Bande 3 (R) 0.63-0.69 30 

Bande 4 (IR) 0.77-0.90 30 

Bande 5 (IRM) 1.55-1.75 30 

Bande 6 (IRT) 10.4-12.5 60 (30) 

Bande 7 (IRM) 2.09-2.35 30 

Bande 8 (Pan) 0.52-0.90 15 

 

Annexe 2. Caractéristiques des images Landsat 8 (OLI-TIRS) 

Bandes spectrales Longueur d’onde (micromètres) Résolution (mètres) 

Bande 1 – Aérosol côtier 0.43-0.45 30 

Bande 2 (B) 0.45-0.51 30 

Bande 3 (V) 0.53-0.59 30 

Bande 4 (R) 0.64-0.67 30 

Bande 5 (NIR) 0.85-0.88 30 

Bande 6 (SWIR 1) 1.57-1.65 30 

Bande 7 (SWIR2) 2.11-2.29 30 

Bande 8 (Pan) 0.50-0.68 15 

Bande 9 (Cirus) 1.36-1.38 30 

Bande 10 -TIRS 1 10.6-11.19 100 

Bande 11 – TIRS 2 11.50-12.51 100 
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Annexe 3. Matrice de confusion de l'image de 1999 

 

Annexe 4. Matrice de confusion de l'image de 2017 
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Annexe 5. Résultats des deux images classifiées par Maximum de vraisemblance 

 

 

Annexe 6. Fiche d'enquête individuelle 

Questionnaire adressé au chef de ménage 

FICHE N° /__/      Date d’enquête /__/__/__/   Nom de l’enquêteur : 

Nom du chef de ménage : 

1. Généralités 

Caractéristiques Réponses 

Département (DEPART)  

Communes (COMM)  

Arrondissement (ARRON)  

Village (VILL)  

Hameau ou quartier  

Coordonnées GPS X=                                          Y= 

 

2. Identité du chef ménage 

Rubrique Code Réponses 

Age (AGE) Inscrire l’âge en année  

Sexe (SEXE) 0=Féminin, 1=Masculin  

Situation matrimoniale (STATU) 1=Marié 2=Célibataire 3=Veuf /veuve 3=Divorcé(e)  

Ethnie (ETHNIE) 1= fon, 2=Agoun, 3=Mahi, 4=autres  
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Religion (REL) 1=Traditionnel, 2=Chrét. C/P, 3=Chrét. Évangéliste, 4=Musulman  

Taille du ménage (TM) Inscrire le nombre de personnes du ménage  

Quelle activité exercez-vous ? 

Depuis quand ? 

Inscrire le nombre d’années  

 

Niveau d’instruction Alphabétisé ; 2- Primaire ; 3- Secondaire ; 4- Technique et 

Professionnel ; 5- Supérieur 

 

 

0S2. Evaluer la vulnérabilité socio-économique des ménages par rapport à la variabilité climatique dans la commune 

de Djidja 

Quel est le statut du chef de ménage (Niveau de scolarisation) ? 0=ni scolarisé ni 

alphabétisé 

1= Alphabétisé, 

2= primaire, 3= 

secondaire, 

4= Universitaire 

 

 

Quelle est la taille du ménage ? 1= petite taille 

(Ménage < 5 

membres), 2= 

taille moyenne 

(entre 5 et 7 

membres), 3= 

grande taille 

(plus de 7 

membres), 

 

Combien de personnes (>15ans) sont actifs et participent aux activités 

(ACTA) ? 

 

 

 

Bénéficiez-vous de : 

La main d’œuvre familiale ? 

Et comment ? ……………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………….. 

 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

 

 

Bénéficiez-vous de la main d’œuvre salariale ? 1=Oui ou 2=Non  

Si oui, à la période de pointe combien de personnes arrivez-vous à 

mobiliser ? 

  

Avez -vous accès facile aux soins de santé ? 1=Oui ou 2=Non  

Avez-vous un membre de votre famille souffrant d’une maladie chronique 

ou gravement malade ? 

  

Vos en enfants ont-ils un accès facile à l’école ? 1=Oui ou 2=Non  

Avez-vous accès facile aux réseaux de télécommunication ? 1=Oui ou 2=Non  

Est-ce que vous mangez à votre faim ? Comment ? expliquez…………… 1=Oui ou 2=Non  

Votre alimentation provient-il essentiellement de ce que vous produisez ? 1=Oui ou 2=Non  
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Combien de cultures pratiquez-vous ? Inscrire nombre 

de cultures 
 

Pratiquez-vous d’autres activités à part l’agriculture ? si oui combien ? 1=Oui ou 2=Non  

Arrive-t-il des mois où votre grenier est vide et que vous manquez de 

nourriture, au point d’emprunter de l’argent ou de vivre ou de faire des 

travaux en compensation ? 

 

1=Oui ou 2=Non 
 

 

Existe-t-il entre vous des réseaux sociaux ? 

…………………………………………………………………………….. 

 

Appartenez-vous à des groupes d’entraide ? 

…………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

 

 

Appartenez-vous à des associations de crédits/microfinance ? 

 

 

 

 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

Quels sont les avantages liés à ces réseaux sociaux ? 

……………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………… 

 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

 

Arrivez-vous à faire des économies en exerçant votre activité ? 1=Oui ou 2=Non  

Avez-vous plus de dépenses que de revenu ? 1=Oui ou 2=Non  

Avez-vous des revenus stables ? 1=Oui ou 2=Non  

Avez-vous un membre de la famille qui travaille dans un autre secteur ?  1=Oui ou 2=Non  

Est-ce que l’accès aux crédits est facile ? 1=Oui ou 2=Non  

Est-ce que les vieux ont des pensions ? 1=Oui ou 2=Non  

Contractez-vous souvent des prêts ? 1=Oui ou 2=Non  

Est-ce que l’accès au crédit est facile ? 1=Oui ou 2=Non  
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Disposez-vous des biens mobiliers ? 

Si oui citez-les ? 

…………………………………………………………..………………. 

 

…………………………………………………………………………… 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

1 = Vélo 

2 = Moto 

3= Voiture 

 

Biens immobiliers (1=Oui ou 2=Non) 

 

 

 

 

Maison 

 

Cases en terre 

de barre 

 

Cases en terre 

de barre 

cimentée 

 

 

Meubles 

 

Table et chaise 

Armoires et 

accessoires 

Fauteuils 

 

Appareils 

électro-ménagers 

Télévision 

Radio 

Téléphone  

Lecteur VCD 

ou DVD 

Panneau 

solaire 

Parmi les infrastructures suivantes : la route, le pont, les marchés, l’eau 

potable, l’énergie, les moyens de production, qu’est-ce qui vous 

manquent ? ………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………. 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

Quel est l’influence des : 

-Pouvoirs politiques 

- Institutions 

 

………………………………………………………………………………. 
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………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………. 

 

Connaissez-vous des structures privées qui vous 

aident ?...................................................................... 

 

………………………………………………………………………………. 

 

……………………………………………………………………………… 

 

Comment ? …………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………. 

 

 

 

 

1=Oui ou 2=Non 

 

Quelle est la relation de tout ceci avec le bien-être ? 

 

……………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………. 

 

Est-ce que vous vous sentez dans l’incapacité de faire face à certains 

problèmes dans votre vie ? 

 

 

 

 

1=Oui ou 2=Non 

 

 

Avez-vous de l’eau de boisson en tout moment de l’année………………… 1=Oui ou 2=Non  

Si non, expliquer ?   

  

 

0S3. Evaluer la perception/stratégies d’adaptation des populations à la variabilité climatique 
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Question Modalité Réponse 

3.1. Observez-vous une variabilité 

des paramètres climatiques au de ces 

dernières années ? 

1=oui   2=non 

 

Si oui depuis quand ? (1=< 10 ans ; 2= 10 – 20 ans ; 4= >30 ans) 

 

3.2. Quelles sont les manifestations 

de ces phénomènes ? 

Inondations = 1 Vents violents = 2 Pluies tardives = 3 forte 

chaleur = 4 Sécheresse = 5 Autres = 6 

 

 

  

3.3. En quoi consistent ces changements climatiques observés ? 

Pluviométrie 

Niveau d’abondance de la Pluviométrie totale au cours de 

l’année 

1=Quantité de pluie plus abondante ; 2=Quantité 

de pluie moins abondante ; 3= Quantité de pluie 

inchangée ; 4= Ne sait pas 

 

Durée de la 1è saison des Pluies 1=Durée plus longue ; 2=Durée plus courte ; 

3=Durée inchangée : 4=Ne sait pas 

 

Début de la 1è saison des pluies 1=Apparition précoce ; 2=Apparition tardive ; 

3=Période d’apparition inchangée ; 4=Ne sait pas 

 

Fin de la 1ère saison des pluies 1=Fin Précoce ; 2=Fin tardive ; 3=Période 

d’apparition inchangée ; 4=Ne sait pas 

 

Nombre de jours de pluies pendant la 1ère saison des pluies 1=Augmentation ; 2=Diminution ; 3=Pas de 

changement ; 4= Ne sait pas 

 

Durée de la 2è saison des Pluies 1=Durée plus longue ; 2=Durée plus courte ; 

3=Durée inchangée : 4=Ne sait pas 

 

Début de la 1è saison des pluies 1=Apparition précoce ; 2=Apparition tardive ; 

3=Période d’apparition inchangée ; 4=Ne sait pas 

 

Fin de la 1ère saison des pluies 1=Fin Précoce ; 2=Fin tardive ; 3=Période 

d’apparition inchangée ; 4=Ne sait pas 

 

Nombre de jours de pluies pendant la 1ère saison des pluies 1=Augmentation ; 2=Diminution ; 3=Pas de 

changement ; 4= Ne sait pas 

 

Température 

Niveau des températures 1= Température de + en + élevée ; 2= 

Température de - en – élevée, 3= Pas de 

changements, 4= Ne sait pas  

 

Inondations 

Avez-vous connu des périodes d’inondation ? 1=Oui ; 2= Non   

Fréquence des inondations 1=<5 ans ; 2= 5-10 ans ; 3=>15 ans  

Sécheresses 
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Avez-vous connu des périodes de sécheresse 1=Oui ; 2= Non  

Fréquence des inondations 1=<5 ans ; 2= 5-10 ans ; 3=>15 ans  

Durée des crues 

Durée des crues  1= Plus longue, 2= Moins longue, 3= Pas de 

changement, 4= Ne sait pas  
 

Ampleurs des crues  1= Plus étendue, 2= Moins étendues, 3= 

Inchangée, 4= Ne sait pas  

 

Niveau d’eau des crues  1= Plus élevé, 2= Moins élevé, 3= Normal, 4= Ne 

sait pas  
 

Période d’apparition  1= Apparition précoce, 2- Apparition tardive, 3- 

Apparition normale, 4= Ne sait pas  
 

 

3.4. Quelles sont les causes de ces phénomènes ? 

Causes perçues par les 

enquêtés 

Cause induite par les 

habitants du village (1=Oui, 

0=Non, 2= Ne sait pas) 

Cause induite par les 

habitants hors du village 

village (1=Oui, 0=Non, 2= 

Ne sait pas) 

Cause induite aussi bien 

par les habitants que par 

ceux hors du village 

(1=Oui, 0=Non, 2= Ne 

sait pas) 

Phénomène naturel    

Déforestation    

Feux de végétation    

Augmentation des terres    

Augmentation du cheptel 

animal 

   

Non-respect des interdits    

Autres à préciser    

 

3.5. Quelles sont les effets induits des variations climatiques sur la production agricole ? 

Question Modalité Réponse 

Quels sont selon-vous les effets des 

changements constatés sur la 

production du maïs ? 

1= Augmentation des rendements,  

2= Diminution des rendements,  

3= Rendement inchangé  

 

 

- Autres effets induits 

Apparition de certaines maladies 

phytopathologiques du maïs  
1=Oui ; 2=Non Réponse Explication 

Recrudescence de certaines maladies 

phytopathologiques du maïs  
1=Oui ; 2=Non   

Disparition de certaines maladies 

phytopathologiques du maïs  
1=Oui ; 2=Non   

Recrudescence des attaques des insectes  1=Elevé ; 2=Faible ; 3=Inchangé   

Pertes à la récolte  1=Elevé ; 2=Faible ; 3=Inchangé   
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Pertes au stockage  1=Elevé ; 2=Faible ; 3=Inchangé   

Qualité des produits récoltés  1=Mauvaise ; 2=Bonne ; 3=Inchangé   

 

Y a-t-il des éléments annonciateurs de la manifestation future d’un de ces phénomènes ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………… 

OS3. Recenser les différentes formes d’adaptation développées par les agriculteurs face aux effets néfastes des 

changements climatiques 

3.6. Citez 05 stratégies endogènes utilisées pour faire face à la variabilité climatique (utilisation des intrants agricoles, 

semences améliorées, engrais, insecticides 

1……………………………………………………                         2………………………………………………...………... 

 

3……………………………………………………                         4………………………………………………...………... 

 

5……………………………………………………                    

 

- Adaptations réalisées 

Mesures Questions Réponses/Explications 

Reforestation Avez-vous fait du reboisement pour pallier aux 

changements climatiques ? 1=Oui ; 2=Non  
 

Lutte contre les feux de brousse Avez-vous fait interdire les feux de brousse pour 

pallier aux changements climatiques ? 1=Oui ; 

2=Non 

 

Prière et offrandes aux divinités Avez-vous fait des séances de prière et d’offrande 

aux divinités pour pallier aux CC? 1=Oui ; 2=Non 
 

Appels aux faiseurs de pluie Avez-vous fait aux faiseurs de pluie pour faire 

tomber la pluie afin de pallier aux CC ? 1=Oui ; 

2=Non 

 

 

Changement de spéculations agricoles 

1=Oui ; 2=Non 

Abandon de cultures 1=Oui ; 2=Non 

Si oui, lesquelles 

 

Nouvelles cultures 1=Oui ; 2=Non 

Si oui, lesquelles 

 

Abandon de variétés de cultures 1=Oui ; 2=Non. Si 

oui lesquelles 

 

Nouvelles variétés de culture 1=Oui ; 2=Non. Si 

oui, lesquelles ? 

 

Extension de surface cultivée (1=Oui ; 2=Non)  

Utilisation d’engrais Avez-vous augmenté la quantité d’engrais ? 

(1=Oui ; 2=Non) 

      

  

 

Utilisation d’insecticide  Avez-vous augmenté la quantité d’insecticide  

(1=Oui ; 2=Non) 
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Taille des emblavures 1=Oui ; 2=Non Augmentation (cultures concernées)  

Diminution (Cultures concernées)  

Changement d’itinéraire technique du 

maïs 

Modification de la pratique de labour 1=Oui ; 

2=Non 

 

Modification de la date semis 1=Oui ; 2=Non  

Modification dans les pratiques de désherbage du 

maïs 1=Oui ; 2=Non 

 

Modification dans les pratiques d’association de 

cultures avec le maïs ? 1=Oui ; 2=Non 

 

Modification dans les pratiques de rotation de 

cultures de maïs 1=Oui ; 2=Non 
 

Augmentation de la quantité de fertilisants du sol 

1=Oui ; 2=Non 

 

Combien de boîtes : 

Augmentation de la quantité d’insecticides 1=Oui ; 

2=Non 
 

Combien de boîtes : 

Modification dans les pratiques de récolte du maïs 

1=Oui ; 2=Non 

 

Utilisation de bas-fonds Culture du maïs dans bas-fond 1=Oui ; 2=Non,  

Si oui, depuis quand ?  
 

3.7. Ces stratégies ont-elles des effets négatifs sur l’environnement ? 

1-Oui                            2-Non 

 

Si oui comment, ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3.8. Quelles sont selon vous les techniques culturales qu’il faudra abandonner et celles qu’il faudra conserver pour 

faire face aux effets néfastes des Changements climatiques ? 

Maïs 

Technique à conserver ou à promouvoir dans le futur  Technique à abandonner 

  

  

  

  

  

  

 

 

3.9. Pratiquez-vous des activités alternatives pour faire face aux problèmes induits par les changements climatiques ? 

1=Oui ; 2=Non ; Si Oui, Quelles sont ces activités ? AGR la plus rentable = ………………………………………………. 

 

Activités Modalités Réponses 

Vente des animaux 1=Oui ; 2=Non  

Endettement (expliquez) 1=Oui ; 2=Non  

Pour produire  

1=< 50mil 

2=50 à 100 mil 

1=Oui ; 2=Non  

    



 

l 
 

3=100 à 150 mil 

4>150 mil 

Pour suppléer la baisse de rendement 

1=< 50mil 

2=50 à 100 mil 

3=100 à 150 mil 

4>150 mil 

1=Oui ; 2=Non  

Migrations 1=Oui ; 2=Non  

Vente des biens 1=Oui ; 2=Non  

Bradage des terres 1=Oui ; 2=Non  

Bradage des récoltes  1=Oui ; 2=Non  

 

- Pour faire face aux conséquences des changements climatiques sur vos cultures, avez-vous déjà eu à : 

Propositions Modalités Réponses 

Production du charbon 1=Oui ; 2=Non  

Transformation agroalimentaire 1=Oui ; 2=Non  

Elevage d’animaux 1=Oui ; 2=Non  

Commerce 1=Oui ; 2=Non  

Chasse 1=Oui ; 2=Non  

Artisanat 1=Oui ; 2=Non  

 

3.10. Est-ce que vous travaillez avec un agent d’encadrement agricole ? Oui                                   Non 

Quelles sont les techniques agricoles vulgarisées par les structures d’encadrement pour faire face aux effets des 

changements climatiques ? 

 

Mesures vulgarisées Adoption Réponse (si non, pourquoi ?) 

 1=Oui ; 2=Non  

 1=Oui ; 2=Non  

 1=Oui ; 2=Non  

 

4. suggestions 

4.1 Quelles sont les actions menées par les autorités communales par rapport aux ressources naturelles face à la variabilité 

climatique ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………. 

 

4.2. Avez-vous des suggestions à nous proposer ? mot de fin 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

………………..…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

m 
 

Annexe 7. Fiche d'enquête semi-structurée 

Questions n° :…….Date :………………..Enquêteur 

:………………………………………………  
Village/hameau :…….……………………………………………………………………  
A. Identification de la personne 

ressource enquêtée et de sa 

structure d´appartenance 1. 

Nom  

2. Prénom  

3. Position  4. Nom de la structure  

5. Domaine d´intervention de la structure  

6. Depuis quand la structure intervient dans ce domaine  

7. Zone d´intervention de la structure  
 

B. Percevez-vous les changements climatiques ? Oui ou non  

C. Si oui, quelles en sont les manifestations ?  

D. Quelles en sont les causes?  

E. Quels sont les effets perçus des changements climatiques sur la production agricole (du maïs 

et autres) ?  

H. Quelles sont les mesures d’adaptation endogènes pratiquées par les paysans ?  

I. Quels sont les atouts et contraintes de ces mesures?  

J. Existe-t-il des techniques agricoles vulgarisées par les structures d’encadrement pour faire 

face aux effets néfastes des changements climatiques ?  

K. Si oui, quelles sont ces techniques ?  

L. Selon vous est-ce que ces mesures proposées sont adoptées par les paysans locaux ?  

Oui ou non ? M. Pourquoi ?  

N. Connaissez-vous des structures qui interviennent dans la région sur la problématique des 

changements climatiques ? Oui ou Non ?  

O. Quelles sont ces structures ?  

P. quels sont vos pronostics d´ici à quelques années pour la production agricole ? 

Q. quels sont vos pronostics d´ici à quelques années en ce qui concerne l´impact des 

changements climatiques sur la production agricole dans votre région ?  

R. Quel est votre mot de fin ? 

 

 

 

 

 

 


